

## 在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干

旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。习近平强调，中国式现代化离不开农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业和增收，扎扎实实推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

### 市委常委会召开会议

## 学习贯彻习近平总书记近期有关重要指示精神 包钢主持

本报讯(记者 云静)9月22日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期有关重要指示和重要文件精神，研究部署贯彻落实工作。自治区党委常委、市委书记包钢主持会议。

会议传达了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》，强调各级各部门要深入学习领会文章精神，牢牢把握“五统一、一开放”基本要求和“六个着力”重点任务，进一步规范招商引

资、招投标等工作，营造市场化、法治化、国际化的营商环境，促进要素价格市场决定、流动自由有序、配置高效公平。要不断提升首府国际陆港空港、综保区、跨境电商综试区等开放平台建设水平，进一步加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区的合作，推动呼包鄂乌一体化高质量发展，持续扩大对内对外开放，全力融入服务全国统一大市场建设。

会议还研究了其他事项。



## 内蒙古首座全室内设计500千伏变电站封顶

近日，由内蒙古电力集团内蒙古超高压供电公司承担建设和维护的鸿盛500千伏变电站核心建筑配电装置楼屋面完成最后一方混凝土浇筑，顺利封顶。

据悉，该变电站是全区首座全室内设计500千伏变电站。建成后，该变电站将与武川500千伏变电站互联互通，共同打造“绿电入呼”重要能源通道走廊，实现大青山北麓绿电高效引入呼和浩特城区消纳，进一步满足呼和浩特城区重点负荷的供电需求，提高电网运行的灵活性与可靠性，为蒙西地区清洁能源应用推广、能源结构优化升级注入强劲动力。

■本报记者 武子暄 通讯员 赵明峰 摄

## 雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

### ——以习近平同志为核心的党中央 情系天山儿女引领新疆发展纪实

这是祖国大西北166万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——

1955年10月1日，新疆维吾尔自治区成立。从此，在中国共产党领导下，新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利，开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨，七十载昂首奋进。绵延千里的群山、茫茫无际的沙漠、生机勃勃的绿洲，见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作，深化对治疆规律的认识和把握，确立了新时代党的治疆方略，为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗，推动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就，获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们新疆好地方，天山南北好牧场……”

新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。

高举旗帜明方向——“新时代党的治疆方略完全正确，必须长期坚持”

清晨，帕米尔高原的阳光越过雪山。阿图什市哈拉峻乡谢依特小学里，闪烁着成边支教西部计划志愿者服务队队员们忙碌的身影。

“你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用。”

今年五四青年节到来之际，习近平总书记的回信如同一道光，让队员和学校师生们对未来信心满满。

靠近祖国边境，戈壁滩上的这所小学曾面临教学资源匮乏的困境。在习近平总书记号召下，有志青年来到这里，以文化滋养学生心灵，用知识增进

民族团结，与各族儿女一同建设美丽新疆。

教室里用上了现代化电子交互屏，孩子们的学习成绩不断提高……谢依特小学焕然一新的面貌，折射天山南北的沧桑巨变。

新疆，这片雄踞祖国西北，占陆地国土面积约六分之一的广袤疆域，战略位置举足轻重。

我国是统一的多民族国家，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在漫长的历史发展进程中，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。

70年来，在党中央历届领导集体坚强领导下，新疆从荒凉走向繁华、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放、从落后走向进步，各族群众共同谱写了一曲曲激动人心的奋斗之歌。

对新疆大地、天山南北各族儿女，习近平总书记充满真挚的感情。

“说起来和新疆的联系，在浙江工作期间，我曾就浙江对口支援和田地区建设、推进浙江和新疆两省区经济合作同新疆的同志多次交流和探讨。2003年8月，我带领浙江省党政代表团在新疆考察了8天，那次走的地方比较多。”

2009年，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席的习近平同志再次来到新疆，把身影留在了巴音郭楞、喀什、克拉玛依、石河子、乌鲁木齐等地。

“到中央工作后，我也一直关心新疆的建设和发展”，习近平总书记情深意长。

带着这样的关怀和思考，2014年4月，习近平总书记到新疆考察调研。这是党的十八大以来习近平同志首次赴新疆考察。

当飞机进入新疆境内，习近平总书记不时透过舷窗俯瞰这片辽阔的土地，广袤无垠，雪山连绵……

“这次来新疆，就是要听听大家的意见和建议。”

风尘仆仆、行程满满。从南疆重镇

喀什到首府乌鲁木齐，从军区部队到村民院落，从兵团机关到驻地宾馆，习近平总书记同新疆各族干部群众共商改革发展稳定大计。

“新疆社会稳定和长治久安，关系全国改革发展稳定大局，关系祖国统一、民族团结、国家安全，关系中华民族伟大复兴。”

在这次考察中，习近平总书记多次发表重要讲话，提出新疆发展新定位，对做好新疆工作作出新部署、提出新要求。

把握历史规律、洞察时代大势，人民领袖对新疆长治久安有着深远的考量。

“从战略上审视和谋划新疆工作，首先要看清新疆发展大势，看清做好新疆工作在全党全国大局中的影响，看清新疆工作在统筹国内国际两个大局中的地位。”

2014年5月，第二次中央新疆工作座谈会在北京举行。这是党的十八大以来，首次召开中央新疆工作座谈会。

明确“社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标”；

要求“坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆”；

提出“中华民族共同体意识”；

……

习近平总书记对新疆工作一系列重大理论和实践问题作出深刻论述，指出“实践证明，我们党的治疆方略是正确的，必须长期坚持，保持战略定力”。

“同时，我们要结合新疆形势充实和完善党的治疆方略”，习近平总书记强调。

在深刻洞察中不断充实，在宏伟实践中愈发完善。

2020年9月，第三次中央新疆工作座谈会召开。习近平总书记深入分析新疆工作面临的形势和任务，深刻阐释新时代党的治疆方略，为做好新疆工作提供科学指引和根本遵循。

“坚持从战略上审视和谋划新疆工作”；

(下转第4版)

## 呼和浩特：“国庆探秘”之旅带您打卡九大文博场馆

■本报记者 王璐

### 一城看北疆 双节游青城

今年国庆、中秋假期，呼和浩特市精心推出5条旅游线路，其中“千年文脉·国庆探秘”历史之旅线路(内蒙古博物院—呼和浩特雕塑艺术馆—乌兰夫纪念馆—昭君博物院—公主府博物馆—五塔寺博物馆—将军衙署博物馆—内蒙古自然博物馆—土城子国家考古遗址公园)串联起九大文博场馆，为游客开启一段穿越时空的文化体验。这条精心设计的线路不仅展现了青城深厚的文化底蕴，也折射出呼和浩特文博产业的蓬勃发展和创新活力。

这条历史之旅线路堪称一条精彩纷呈的文博长廊，从内蒙古博物院出发，至土城子国家考古遗址公园收尾，全程贯穿了呼和浩特丰富的历史文化资源。

第一站内蒙古博物院作为自治区最大的综合性博物馆，节日期间将推出“遇见青城”特展，展示呼和浩特特色文创产品和旅游资源，同时举办书画展览及现场笔绘活动，让游客在欣赏文物之余也能亲身参与文化创作。

呼和浩特雕塑艺术馆以现代艺术气息为城市注入新鲜活力，节日期间将推出“秋日回响音乐派对”让艺术与音乐在此交汇，邀市民游客参与独特的文化体验。

乌兰夫纪念馆作为爱国主义教育的重要基地，通过丰富的文物史料，生动展现了乌兰夫同志为民族解放和祖国建设不懈奋斗的一生，这里不仅是了

解草原红色文化的窗口，也是接受精神洗礼的地方。

昭君博物院与公主府博物馆分别从民族团结和清代贵族生活两个不同角度展现历史。昭君博物院在节日期间每天上演“穿越古今 梦回昭君”沉浸式演出，并推出《穿越之我成了昭君“送亲使”》剧本互动游戏，让游客在参与中感受历史。公主府博物馆则通过“公主驾到·寻踪公主府”活动，再现清代贵族生活场景，秋日庭院更显静谧典雅。

五塔寺博物馆在节日期间将举办“塔铃清音国风音乐季”，同时推出“清音寻古迹，巧手绘塔铃”活动。中秋之夜，更有“华彩映月·镜览天宫”观星活动，通过天文望远镜赏月观星，配合星空DIY手作体验，让游客在古塔下倾听科技与传统的对话。

将军衙署博物馆的清代古建筑群让人感受到边疆治理的历史厚重感。“将军带您游衙署”真人NPC巡游活动，通过互动式讲解让历史活起来，增强游客的参与感和体验感。

内蒙古自然博物馆则通过“恐龙的故乡”“壮美内蒙古”等展览补充了自然科普体验，让游客在了解历史文化的同时探索自然奥秘。

线路的最后一站土城子国家考古

遗址公园将带游客触摸北疆历史发展脉络，为这场文化之旅画上圆满的句号。

这条精心设计的文旅线路背后，是呼和浩特文博产业整体实力的提升和创新发展的成果。今年，呼和浩特“文博游”呈现爆发式增长，全市备案博物馆达30家，“一院六馆一园”发展格局总体成型。上半年，“文创青城”品牌店陆续亮相，“紫禁城和承德避暑山庄藏钟表联展”等31项优质展览相继推出，为游客提供了丰富的文化盛宴。今年1月至7月，全市文博场馆游客量超441.7万人次，这一数据充分证明了文博旅游的市场吸引力和发展潜力。

在文物保护方面，呼和浩特取得了历史性突破。市文物考古研究所获批考古发掘资质，启动了考古发展规划编制工作。全市推进实施了14项文物保护单位，包括土城子遗址北城西城墙保护修缮工程和将军衙署博物馆数字化保护等。特别是成功创建土城子国家考古遗址公园，大窟遗址公园初步开放，挂牌“旧石器时代人类演化与遗传国家文物局重点科研基地”，标志着我市遗址活化利用工作迈向新阶段。

(下转第4版)

## 全区首笔配售型保障性住房公积金贷款在呼落地

本报讯(记者 若谷)9月22日，呼和浩特市住房公积金中心成功发放全区首笔配售型保障性住房公积金贷款，标志着“住房公积金+保障性住房”政策组合正式打通“最后一公里”，在解决青年市民住房困难、改善居住条件上迈出了坚实的一步，为更多中低收入家庭实现“圆梦安居”按下“加速键”，更体现了政府“住有所居”的民生承诺。

呼和浩特青年社区是内蒙古自治区首个配售型保障性住房项目，是专为首府青年人才量身打造的“安居样板”，凭借贴合年轻人生活习惯的细节设计、亲民的价格门槛和全维度配套设施，让

在呼和浩特奋斗的青年触摸到“家”的温度，也为构建青年友好型城市写下生动注脚。

为精准对接民生工程，有效推动配售型保障性住房公积金贷款政策落实落地，市住房公积金中心在市住建局的指导和帮助下，第一时间出台配套支持政策，主动将该类住房纳入公积金贷款支持范围，组织业务、技术、法规等部门分析研判业务开办可行性，政策合规性以及系统适应性，确保项目符合住房公积金贷款条件，有效满足青年人才购买配售型保障性住房资金需求，让符合条件的青年真正“买得起、住得好”。

该项业务的首位受益者闫先生一家原本租住在老房子里，现在“青年社区”购入90平方米的两居室保障房，总房款11.8万元，办理公积金贷款36万元，月供3000余元，较同额商业贷款节省利息约1.4万元。

记者了解到，精准施策支持配售型保障性住房，是市住房公积金中心积极响应国家政策号召，切实减轻特定群体购房负担的重要举措。下一步，该中心将持续加大对保障性住房项目的支持力度，加强对保障性住房公积金贷款的跟踪监督，对贷后管理实行全程监控，确保住房公积金贷款资金安全。